OPPILAANOHJAUS/OPINTO-OHJAUS KIURUVEDELLÄ
Opetuslainsäädännön mukaisesti, oppilaalla/opiskelijalla on oikeus saada riittävästi tarvitsemaansa henkilökohtaista ja muuta ohjausta perus- ja lukio-opetuksessa sekä ammatillisessa koulutuksessa (L628/98, 629/98, 630/98).

Perusopetuksessa oppilaanohjauksen tehtävänä on tukea oppilaan kasvua ja kehitystä siten, että oppilas kykenee tekemään omiin kykyihinsä ja kiinnostuksiinsa perustuvia opiskelua, koulutusta, arkielämää ja elämänuraa koskevia ratkaisuja. Oppilaanohjauksen tarkoituksena on edistää koulutyön tuloksellisuutta, lisätä hyvinvointia koulussa sekä ehkäistä syrjäytymistä.

Lukiossa opinto-ohjauksen tehtävänä on tukea opiskelijaa lukio-opintojen suorittamisessa ja huolehtia siitä, että opiskelijalla on riittävästi sellaisia tietoja ja taitoja, joita hän tarvitsee siirtyessään jatko-opintoihin ja työelämään. Opinto-ohjauksella pyritään myös tukemaan ja auttamaan erityistä tukea tarvitsevia opiskelijoita opintoihin liittyvissä käytännön kysymyksissä.  

Kaikkien opettajien tehtävänä on ohjata oppilasta/opiskelijaa oppiaineiden opiskelussa, auttaa häntä kehittämään opiskelun ja oppimisen taitoja sekä ehkäistä ennakolta opintoihin liittyvien ongelmien syntymistä. Ohjaus tarkoittaa myös oppilaan/opiskelijan itseluottamuksen, persoonallisen kasvun ja kehityksen sekä osallisuuden tukemista. Jokaisella on lain mukaan oikeus saada koulun työpäivinä ohjausta. Ohjaus on erityisen tärkeää koulunkäynnin nivelvaiheissa sekä opintoihin liittyviä valintoja tehtäessä.

Valtakunnallisissa opetussuunnitelman perusteissa määritellään ohjaukselle asetetut tavoitteet. Tavoitteena peruskoulussa on mm., että oppilas oppii itsenäisyyteen, vastuullisuuteen ja itsetuntemukseen, oppii yhteistyö- ja vuorovaikutustaitoja, oppii hankkimaan tietoja yhteiskunnasta, työelämästä ja yrittäjyydestä sekä kasvamaan monikulttuurisuuteen ja kansainvälisyyteen. 

Ohjaus sisältää luokkamuotoista, henkilökohtaista ja pienryhmäohjausta. Lisäksi työelämään tutustuminen kuuluu ohjauksen sisältöihin. 

Yläkoulussa luokkamuotoisen oppilaanohjauksen tärkeimmät opetussisällöt ovat seuraavat: 

7. luokka: 

- oppilas kouluyhteisön jäsenenä

- opiskelutaidot 

- valinnaisaineet 8. ja 9. vuosiluokalle

- Suomen koulutusjärjestelmä

- eri ammattialat

8. luokka

- eri ammatit

- yrittäjyys

- itsetuntemus

9. luokka

- toisen asteen koulutusvaihtoehdot

- yhteishaku

- opintososiaaliset palvelut

Lukiossa opinto-ohjauksen tehtävänä on tukea opiskelijaa opinnoissa lukioaikana ja huolehtia siitä, että opiskelijalla on riittävästi sellaisia tietoja ja taitoja, joita hän tarvitsee siirtyessään jatko-opintoihin ja työelämään.

Muun ohjauksen lisäksi lukiossa pidetään seuraavat opinto-ohjauksen kurssit: 

OP1 (kaikille pakollinen) Koulutus, työ ja tulevaisuus

OP2 (syventävä) Opiskelu, työelämä ja ammatinvalinta

OP3 (koulukohtainen syventävä) Ryhmänohjaus

OP4 (koulukohtainen syventävä) Työelämään tutustuminen

OP5 (koulukohtainen syventävä) Tutorkurssi

OP6 (koulukohtainen syventävä) Yrittäjyyskurssi                                                                              

Ohjauksen tehtävänä on tarjota oppilaalle/opiskelijalle oppimisen ja opiskelun sekä oman elämän ja uran suunnittelun ohjausta koko opintopolun ajan. Ohjauksen kautta hän saa myös psyko-sosiaalista tukea opiskeluvalmiuksiensa ja itsenäisyytensä kehittämiseen yhteistyössä huoltajien kanssa. Peruskoulun vuosiluokilla 1-6 ohjauksen päävastuu on luokanopettajalla, vuosiluokilla 7-9 koulun oppilaanohjaajalla ja lukiossa koulun opinto-ohjaajalla. Ohjaus kuuluu kaikkien toimijoiden tehtäviin ja moniammatillisuutta painotetaan erityisesti opiskelun nivelvaiheissa.

Yhteystiedot:

Peruskoulun oppilaanohjaaja: 

Maarit Amper 040 5766 498, 0400 715 537, maarit.amper@kiuruvesi.fi

Lukion opinto-ohjaaja: 

Arja Pentikäinen 017 2729 124, 040 838 7967, arja.pentikainen@kiuruvesi.fi

