SPINIEN TOIMINTA KIURUVEDEN YLÄKOULUSSA
Sana SPINIT on lyhenne sanoista sportin innoittajat eli liikuntaan innostavat ja kannustavat oppilaat. SPIN-toiminta alkoi koulussamme muutama vuosi sitten Koululiikuntaliiton kautta. Nykyisin Pielavedellä liikunnanopettajana toimiva Markku Siponen ja KLL:n koordinaattori Jani Kangasniemi pitivät yhden päivän koulutuksen SPIN-toiminnasta.
Koulussamme SPIN-toiminta vaihtelee vuosittain, sillä sisältö muovautuu sekä toiminnassa mukana olevien SPIN-oppilaiden että ohjaajan mukaan. Perinteenä on säilynyt vuosittain tapahtuva uusien SPIN-ohjaajien koulutus ja toimintaan hakeminen keväisin.
Toimintavuosi käynnistyy oikeastaan jo huhtikuussa, jolloin kaikille 7.luokille tiedotetaan mahdollisuudesta hakea tuleville vuosille SPIN-ohjaajaksi. Hakemuksessa kysytään mm. omaa liikuntaharras- tuneisuutta ja miksi juuri hän on hyvä SPIN-ohjaaja. Hakemukset palautetaan SPINien laatikkoon ja liikunnanopettajat sekä 9.luokan SPINIT lukevat hakemukset ja valitsevat uudet ohjaajat. Toukokuussa SPINit järjestävät valituille ohjaajille koulutuspäivän.
Lukuvuonna 2009-2010 SPINIT on jaettu 3-4 ohjaajan ryhmiin ja jokainen ryhmä sai ohjattavakseen kaksi kummiluokkaa 7.luokista. SPIN-kummit tiedottavat tulevista tapahtumista omille kummiluokilleen ja toimivat innoittajina välituntiliikuntaan sekä toimivat tuomareina ja turnausten järjestäjinä.
Syksyn aikana 7.luokat ovat pelanneet liikuntatunneilla SPINIEN järjestämänä futsalturnausta ja loppupelit pelataan 11.12.2009 liikuntahallilla. Osa SPINeistä toimii tuomareina ja osa ohjaajista järjestää liikunnallista toimintaa niille oppilaille, jotka eivät pelaa joukkueessa.
Keväälle 2010 on suunnitelmissa pelata 9.luokkien välinen hankifutisturnaus samalla periaatteella. Toivottavasti ohjaajat jaksavat järjestää jotakin toimintaa myös 8.luokille.
